

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 212 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 22. Csütörtök

Csehszlovákia felosztását követelik az olasz lapok

Világszerte nagy feltűnést keltett Imrédy és Kánya németországi útja

A rémület országa lett a Felvidék

Imrédy Béla miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter, Keresztes Fischer Lajos altábornagy a vezérkar főnöke és Pataky Tibor államtitkár kíséretében kedden reggel 8 órakor repülőgépen Obelsalbergbe utaztak, hogy Hitler vezér és kancellárral és Ribbentrop külügyminiszterrel a csehszlovákiai kérdést megbeszélje. A megbeszélések befejeztével a miniszter elnök és kísérete repülőgépen azonnal hazatért.

Imrédy miniszterelnök és Kánya külügyminiszter kedden délelőtt a Berchtesgaden közelében lévő Obelsalbergben megbeszélést folytatott Hitler vezér és kancellárral. A megbeszélésen német részről a Ribbentrop külügyminiszter is résztvett.

Politikai körökben úgy tudják, hogy Imrédy miniszterelnök és Kánya külügyminiszter Hitler kancellárral folytatott obersalbergi megbeszélésén a csehszlovákiai problémát a szudétánemet népesport és a magyar kisebbség szempontjából vették vizsgálat alá.

A magyar miniszterek kedden délelőtt feltizenegy óra tájban érkeztek repülőgépen a Freilassing közelében lévő Einring repülőterére. A miniszterek 11 óra tájban érkeztek Obersalbergbe, ahol Hitler kancellár vendégei voltak ebédre.

A délután folyamán Imrédy miniszterelnök és Kánya külügyminiszter légi uton visszatért Budapestre.

A Német Távirati Iroda jelenti: Imrédy Béla magyar miniszterelnök Kánya Kálmán magyar külügyminiszter, Keresztes-Fischer Lajos tábornok, a honvédezerkar főnöke, valamint Pataky Tibor államtitkár kíséretében Hitler vezér és birodalmi kancellárnál a obersalbergi kastélyban Ribbentrop birodalmi külügyminiszter jelenlétében látogatást tett. A látogatás célja az volt, hogy megbeszéljék a tarthatatlan csehszlovákiai álla-

potokat.

A vezér és birodalmi kancellár a német problémákat tárta fel, a magyar miniszterek pedig behatóan ismertették az egész magyar népnek elayomott csehszlovákiai néptársai önrendelkezési joga iránti ugyanolyan rendíthetetlen követelést.

Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter németországi repülőútja külföldön óriási feltűnést keltett. A francia lapok egyöntetűen megállapítják, hogy a magyar államférfiak útja teljesen új fordulatot jelent a csehszlovákiai tárgyalásokban. Felmérni egyelőre még nem lehet a dolgok horderejét, — írja a *Matin*, — de az majdnem bizonyosra vehető, hogy a magyar kormányférfiak megállapodást kötöttek Hitler vezér kancellárral a felvidéki magyarság sorsát illetően.

Az olasz körök óriási érdeklődéssel kísérik az eseményeket és igen nagy jelentőséget tulajdonítanak a magyar miniszterelnök és Hitler vezér tárgyalásainak. Az olasz lapok egyébként hasábos cikkeket szentelnek a magyar és lengyel kisebbség sorsának. Hangoztatják, hogy Csehországot fel kell darabolni és mindenik szomszédos államnak vissza kell adni a tőle elszakított területeket néprajzi adottság szerint.

A hivatalos olasz lapok az úgynevezett totális megoldást sürgetik, vagyis ne csak a szudétákisebbség sorsát intézzék el ezalkalommal, hanem az összes többi kisebbségét is, mert az ellenkező esei néhány év múlva ugyanazt a helyzetet idézi elő, amilyen a mostani.

A cseh minisztertanács az éjszaka ülésezett. A különböző tárcák miniszterei hajnali négy órakor ültek össze Benes elnöklete alatt és megtárgyalták az angol és francia követek által nyújtott demarst. A minisztertanács egészen a reggeli órákig volt együtt, majd

kevés pihenő után fél hét órakor ismét összeültek a cseh államférfiak és egészen kilenc óráig tanácskoztak. Mint azt hivatalos helyről jelentik a minisztertanács elfogadta az angol — francia javaslatot további tárgyalások alapjául.

A mai napon a közeli volt tőketerebesi és gálszécsi járásokból harminckét polgári menekült érkezett Sátoraljajhelyre, akik elmondták, hogy a hogy a csehek egyre fenyegetőbb magatartása következtében voltak kénytelenek mindent hátrahagyva azonnal átmenekülni. Ungvár felől magyar területre érkezett nők fellélegezve beszéltek, hogy a rémület országából jönnek. Megerősítik azt a hírt ezek a menekültek, hogy Beregszászon mintegy husz magyart letartóztatottak és a letartóztatásokat még folytatják. A csehek szerint a letartóztatott magyarok összeseküvést szöttek és állítólag titkos rádióállomást is tartottak üzemben. A sorozatos éjjeli házkutatások miatt legnagyobb rettegésben él a város és környéke, annál inkább, mert a csehek hangoztatják, hogy Beregszászt egyszer már likvidálni kell.

Kedden éjszaka a Sátoraljajhelykörnyéki határszélen teljesen lezárt teherkocsikból álló hosszú vonatok sorozata robogott át Ung-

vár felől Kassa irányába. A salgótarjáni határszéli lakosságot esténként cseh fényszórók nyugtalanítják, amelyek a toronyai hegyekből világítják be egész éjszaka a határt.

A határszéli zónában 18—20 év közötti lévő férfiktól a gazdasági határátlépési igazolványokat bevonták. Hétfőn a közelben lévő Mátyásháza községnél három szudétánemet nemzetiségű cseh katonaszökött át magyar területre. Elmondották, hogy csapattestükkel együtt Kasára szállították őket, de nem kaptak fegyvert, hanem hadimunkára vezényelték őket. Elmondották azt is, hogy a szudétánemeteket nagy csoportban szállítják a Felvidékre. Ezt nemcsak hadiszempontból teszik, hanem népszavazás esetére így akarják a szudétánemet vidéken kisebbiteni az arányszámot. Elbeszélésük szerint a határon 10 km. távolságban tegnap óta teljes hadikészületben áll a katonaság.

A legszigorúbb határzár van, amit még elől lévő tiszta cseh katonaság nagy brutalitással hajt végre. Az egész vonalon ötméteres távolságban cseh katonák állnak és mintegy élő falat képeznek. Ennek tulajdonítható, hogy az utóbbi időben a katonai szökések száma nem emelkedik.

Öngyilkos gazdálkodó

Tragikus öngyilkosság történt tegnap délután Sárrétudvariban. Egy fiatal gazdálkodó öngyilkossági szándékból felakasztotta magát s mire tettét észrevették már halott volt.

Tóth Sándor 57 éves sárrétudvari földmives tegnap délután felment a ház padlására s ott az egyik gerendára felakasztotta magát.

Az öngyilkosságot jelentették a

csendőrségnek, amely lefolytatta a vizsgálatot, melynek során minden kétséget kizáróan megállapítást nyert, hogy öngyilkosság történt. Azt azonban, hogy miért vált meg az élettől Tóth Sándor teljes biztonsággal nem lehet tudni, mert bücsulevelet nem hagyott hátra.

A debreceni ügyészség amelynek jelentették az esetet a temetési engedélyt kiadta,

WERNER
férfi - ruha osztályán
olcsón és elegánsan
ruházkozhat



A Nordwind német vízirepülőgép közep európai idő szerint 4 óra 8 perckor Long Island Sound közelében, hat kilométerre Port Washingtontól, sűrű ködben leszállt a tengerre. A gépet vontató hajó vitte be a kikötőbe.

Az iránt Nahevend városban és környékén heves felhőszakadások súlyos árvízserencsétlenséget idéztek elő. Az árvíz elmosta az összes épületeket. A teljes vesztéglajstromot még nem sikerült megállapítani: eddig 117 holttestet húztak ki a romok alól. Az anyagi kár nagyon súlyos.

A Róma melletti Marino köbányájában váratlanul nagyob kötmeg omlott le és nyolc munkást maga alá temetett.

Ha hirdetőinknél vásárol
Lapunkat támogatja.

Belgrádi jelentés szerint augusztus folyamán Jugoszlávia 4305 vagón búzát szállított külföldre 83 millió dinár értékben. Hat tona kivételével az egész mennyiséget Németországba vitték. Az ideai buzakivitel 92 vagónnal több volt a folyó év augusztusában, mint a múlt év megfelelő időszakában.

Jugoszlávia új varsói követévé Vukosevics eddigi budapesti jugoszláv követet, budapesti követé pedig Rasics eddigi milánói főkonzult neveztek ki.

Kolozsváron nagyszabású napali és éjjeli légvédelmi gyakorlat tartanak. A román légügyi minisztérium a napokban részletes utasításokat küldött a város légvédelmi bizottsághoz és ebben tájékoztatta a közönséget a gáz-támadások elleni védekezés módszereiről. A gyakorlaton déli 12 órakor és este 11 órakor rendezik 10-10 percen át.

VIGSZINHAZ MOZGO

Budapesttel egyidőben a legremekb magyar vigjáték:

Nehéz apának lenni

Vidám, megható és szívhezszóló történet.
Főszereplők: Páger, Szelecky Zita, Mály Gerő, Egry Mária, Vaszary Piri és Csöpi Ferkó,

Előadások 5, 7, 9 órakor.

Japán előrenyomulás

A hankai hadvezetőség a Jangcetól északra folyó harcokat tartja a legfontosabbaknak, ahol a japánok Vuszüh bevétele után több ezer embert tettek partra. A part-raszált csapatok a Kvančinál lévő japán hadosztályokkal igyekeznek egyesülni és meg akarják kerülni a Vuszühnél kezdődő több kilométer hosszúságú aknazárat.

A japán repülők már napok óta hevesen támadják a tienchachengi kínai ütegeket, amelyek az akna-

zárat őrzik. Hankauban kijelentik, hogy a Jangce vizállásának újabb erős emelkedése és a terepet feláztató többnapos esőzés nagyon akadályozza a japán hadműveleteket.

A kínai hadvezetőség szócsöve elismerte a Hankautól északkeletre lévő Hvangsan és Sangheng elestét. A kínaiak gépesített alakulatai azonban feltartóztatták a japán előrenyomulást.

Teleki miniszter az egyetemi templom alapkövetéti ünnepségén

Az egyetemi templomnak és a reformátorok szobrainak leleplezése október negyedikén, délután fél 4 órai kezdettel lesz megtartva. A leleplezésen mindenki résztvehet, azonban a rektori hivatalban előre igényelni keli díjtalan belépőt s a hivatalok, testületek is jelentsék be, hány személlyel óhajják ma-

gukat képviseltetni.

A felavató ünnepi beszédet Makkai Sándor dr. egyetemi tanár mondja.

Gróf Teleki Pál kultuszminiszter beszéd kíséretében átadja a szobrokat, melyeket dr. Kölcsey Sándor polgármester vesz át.

Halálosvégü verekedés

Bükkarany községben véres halálos verekedés történt. Székely József 23 éves legényre régóta haragudtak a falu legényei, többször megüzenték neki, hogyha alkalmas helyen találják, agyonverik. Szombaton este Székely József Miskolcra akart utazni. A falu legényei megtudták ezt és lesbe állottak az állomáshoz vezető ut közelében, Mikor Székely József az

állomás közelébe ért rátámadtak a karókkal, baltákkal s addig ütöttek, míg eszméletlenül a földre nem rogyott. Súlyos állapotban szállították a miskolci Erzsébet kórházban, de mire segíthettek volna rajta, meghalt.

A csendőrség a verekedő legényeket őrizetve vette, de mindegyik tagadja, hogy ő követte volna el a gyilkosságot.

Folyik a szolnoki romlotthús-per

A szolnoki törvényszék két napja tárgyalja azt a bűnpert, amelynek vádlottja Vig Kálmán szolnoki nagyvágó, aki ellen közegészség elleni büntett címén indult meg az eljárás.

A dugszagdag Vig Kálmán ellen az a gyanu merült fel, hogy üzleteiben romlott árut árusított, amelytől sokan megbetegedtek. Nyomós gyanuokok szerint egyenesen, uta-

sította alkalmazottait, hogy a romlotthúst keverjék össze a hibátlan hussal és úgy dolgozzák fel.

A tárgyalás Vig Kálmán kihalgatásával kezdődött meg. A vádlott tagadja a terhére rótt bűncselekményt.

Ítéltre csak a hét végén kerülhet sor, mert mintegy 250 tanut hallgatnak ki.

Tönkremegy a kalocsai paprikatermés

A kalocsavidéki paprikatermelőket sorozatos balszerencse kíséri az idén. Minden előjel arra mutat hogy hacsak ezután nem jönne tartós meleg időjárás, egész termésük tönkremegy.

A balszerencsesorozat a tavasszal megkezdődött, a tavaszi hidegek tönkretették a palánták nagy részét, erre jött az augusztusi esőzések ideje, mely a paprikaszüretet jó hónapnyival elhalasztotta és most mikor az augusztusi me-

legek helyett jó időt várnának a gazdák, nemhogy javulna az időjárás, de napról napra bizonytalanabb. A paprikaszüretet nem lehet megkezdeni, csak itt ott látni még piros csöveket.

A gazdák egyrésze, hogy az érést siettesse, megroppantja a gyökereket. Most már minden az időtől függ. Ha rövidesen beállnak az éjjeli fagyok, oda a kalocsavidéki gazdák egész paprikatermése,

Felrobbant töltény megölt egy kisfiút

Szöke Sámuel magyargencsi kisgazda 16 éves Kálmán fia 9 milliméteres forgópisztolyhoz való töltényt talált. A lövedéket feszegetni kezdte, az felrobbant és a golyó a fiu gyomrába furódott. Súlyos sérülésével a celldömölki kórházba szállították, de segíteni nem tudtak rajta, mert az ólomgolyó szerveiben súlyos roncsolásokat végzett.

Debreceni Helyi Vasut.
5420-938

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 19-től, hétfőtől kezdve további intézkedésig a Máv pályaudvar—Nagyerdei vonalon az „1” és „2” irányjelző számmal ellátott kocsik 10 órától 17-ig közlekednek.

Reggel a kivonulástól 10 óráig és 17 órától este a bevonulásig pedig minden villamos vonat „1” irányjelző számmal ellátva a Vilmos császár köruton át fog közlekedni.

Debrecen, 1938. szeptember 17.

Az üzletigazgatóság.

Különös öngyilkosság

Rippert Henrik, egy Tokés községbeli 68 éves gazdálkodó megjelent az egyik dombóvári temetkezési vállalkozónál és a világnak a legnyugodtabb hangján megrendelte tulajdon koporsóját. Ezután hazament, családtagjai nagy rémulétre szobájába vitette a koporsót, majd amikor a ház népe elmenekült hazulról bement az istállóba és a gerendára felakasztotta magát. Hétfőn délután temették el a koporsóban.

Árverési hirdetmény kivonat

Árverés

Elárverezek f. évi szeptember hó 23-án délelőtt negyed 9 órakor Debrecen Bellegelő 183 szám alatt fekvő gőzgépi, esztergapad, irógép, téglagyári gépek, bitumenes tégladarabok és egyéb ingóságokat.
Debrecen, 1938 szept. 3.

Dr. Tormágy kir. jb. végrehajtó

Szerencsétlenség az erdőben

Wolher Antal 29 éves tolnai napszámos a gemenci erdőben társával fát rakott. Munkaközben olyan szerencsétlenül csuszott meg a sikos talajon, hogy egy nagy szálfá alá került. Több bordája be törött és a mentük igen súlyos állapotban vitték el a szekszárdi kórházba.

Palesztinába vándorolnak az olasz zsidók

A legutóbbi olasz zsidórendeletek következtében az Esperia nevű gőzhajón többszáz zsidó utazott a genovai kikötőből Haifába. A zsidók nagy része Tel Avivban telepszik meg. A palesztinai bevándorlás iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert szeptember 30. után újabb bevándorló további intézkedésig nem léphet Palesztina területére.

A Duce kihallgatáson fogadta Volpi di Misurata grófot, aki a minap lemondott zsidó elnök helyett az Assicurazioni Generali biztosító elnöke lett. Volpi gróf egy millió lírát ajánlott fel a Duce-nak, aki az összeget különböző fontos trieszti és környékbeli intézmények között osztotta fel.

Ugyancsak fogadta a Duce Su- vich nagykövetet, az Adriatica

biztosító új elnökét is, aki 500,000 lírát ajánlott fel hasonló célokra.

Mint hogy a legutóbbi kormányrendeletek a zsidó növendékeket kizárták az összes nyilvánosjogu iskolákból, különleges intézkedésekre volt szükség, hogy a zsidó szülők is iskoláztatni tudják a gyermekeiket. Ahol legalább tíz zsidónövendék jelentkezik, az elemi iskolákban külön zsidó osztályt létesítenek. Ezenkívül a zsidó hitközségek nemzetnevelésügyi minisztérium engedélyével nyilvános ságu iskolákat nyithatnak a zsidó növendékek számára. A zsidó iskolák tanrendje megegyezik a rendes iskolák tanrendjével. A zsidó szakosztályokban és a zsidó hitközségi iskolákban nemzsidó tantervet is lehet alkalmazni.

Nagy sikereket érnek el a spanyol nemzetiek

A spanyol nemzeti főhadiszállás jelentése szerint az andaluziai arcvonalon a köztársasági csapatok Ville Nueva de Curdoba és Villa del Rio környékén nagy erővel támadtak, de a támadások kudarcba fulladtak. Hasonlóképpen megbiúsultak a köztársaságiak támadásai a Sarrion melletti hegyi ál-

lások ellen. Az Ebro menti arcvonalszakaszon a nemzeti csapatok elfoglalták a köztársaságiak több lövészárkát.

A nemzetiek repülőgépei bombázták a tarragonai alicantei és a mahoni kikötők katonai erődtéseit,

Nagyarányú valutacsempészsés

A budapesti ügyészség a következő hivatalos közlést adta ki: A Nagykanizsa felé induló gyors vonaton egy romániai állampolgár által elrejtve, a hálókoosi fűtőtestben 70 000 pengő értékű arany-

érmét és valutákat találtak. Az illetőt őrizetbe vették és Budapestre a valutaügyészségre kísérték. A nyomozás folyik annak a megállapítására, hogy kik voltak megbízói és bűntársai.

Meg akarta menteni anyósát — halálraégett

Agócs Istvánné 82 éves asszonyra Tiszabolna községben rászakadt az égő háztető. Az asszony az égő zsarátnok között szénre égett. A csendőrség megállapította, hogy a tüzet Agócs Istvánné 22 éves fia okozta, aki amikor a hajnali órákba munkába indult, pipára gyújtott a ház előtt. Az égő gyújtást az eresz alatt felrakott kenderzsár kötegek közé dobta, a kender lángra lobbant s csakhamar átterjedt a tűz a lakóházra is.

A szerencsétlenségnek egyéb-

ként még egy halálos áldozata van. Ifj. Agócs Jánosné 41 éves asszony ki akarta menteni anyósát. Bátran rohant a lángok közé s már kifelé vonszolta anyósát, amikor az égő háztető beomlott. Ifj. Agócs Jánosné utolsó pillanatban még ki tudták menteni, de olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a miskolci kórházban meghalt. A csendőrség gondatlan-ságból okozott emberölés miatt Agócs Jánost őrizetbe vette és be-szállította a miskolci ügyészség fogházába.

Hazafias nagygyűlés a Hősök terén

Magyarország szívében, a fővárosban már szerdán este százszáz- rek adnak kifejezést a magyar ér- redés és feltámadás vágyának. Itt

hangzik fel a soha el nem aludt magyar vágyak valóráválásáért imádkozók szava. A Hősök terén megszólal az ország, amely az el-

mult napok végzetes feszültségé- ben, elszánt nyugalommal, jövőbe bízó hittel hallgatott. Bizonyára olyan méltóságos lesz a szerda esti tüntetés, amilyen méltósággal viseltük sanyargatásunk éveit és amilyen méltósággal tudtuk és hittük, hogy nappal követi az éj- szakakat, felszabadulnak azok, kik ma még elnyomottak.

Az elszakított Felvidéken élő testvéreinkkel való összetartozás kifejezésére Budapest valamennyi hazafias egyesülete közös akarattal elhatározta, hogy szerdán este 7 órakor nagyszabású tiltakozó

gyűlést tart a Hősök terén.

A gyűlés előreláthatólag igen nagyszabású lesz. Az egyesületek vezetősége 250 000 ember részvétele számolt. Az ünnepélyes tiltakozó gyűlés a csehek megszállása alatt levő felvidéki magyarságnak a számára önrendelkezési jogot követel.

A Hősök terén megjelennek a frontarcosok, hadirokkantak, a köztisztviselők, TESz, Magyar Reviziós Liga szervezetei, az egyetemi hallgatók, a levették az összes munkasalakulatok és az ország társadalmának minden rétege.

Mussolini szózata Udine népéhez

Az udinei Vittorio Emanuele téri százezerfőnyi közönség vára- kozott a Ducera, kedden délután. A tömeg már félhárom körül ösz- szegyülekezett és négy óra hosz- szat várt vezérére, mert Mussolini, aki utja közben több községet is meglátogatott és egy árvaházat is felavatott a jelzettnél később: félhétkor érkezett meg csak Udine főterére. A közönség ezalatt olasz dalokat és fasiszta indulókat éne- kelt.

Már alkonyodott, kigyulladtak az első lámpák, amikor a Duce — a tömeg mámoros lelkesedése köz- ben — megjelent a városhaza er- kélyén. És amikor hosszú percek mulva elült a lelkesedés zaja, be- lefogott nagyjelentőségű beszédé- be:

— Tizenhat évvel ezelőtt voltam utoljára Udineban — kezdte Mussolini. — Innen jelentettem be a Marcia su Romát. Akkor azért jöttem ide, mert Udine volt a há- boru egyik fővárosa. De nem aka- rok sokat időzni a multnál, mert ma mindnyájunknak a jövőbe kell tekinteni. Csak annyit mondom én még el, hogy 1922 szeptember 20- án Olaszország még sokat szen- vedett, mert a béke, amely annyi véraldozatába került, nem felelt meg a várakozásnak.

A kormányok gyakran változ- tak, bizonytalan volt a jelen. Az elmúlt tizenhatévtized alatt azon- ban Olaszország minden tekintet- ben felemelkedett. Ha felállítjuk tizenhat esztendő egyenlegét, a mérleg a legkedvezőbb. Határaink biztosak, teljesen elfoglaltuk Ly- biát, likvidáltuk elavult diplomá- ciánkat, a földön, a levegőben és a tengeren még sohasem voltunk olyan erősek, mint most és meg- valósult az olasz nép teljes erköl- csi egysége.

Elitélőleg szólott ezután azokról a külföldiekről, akik még mindig

szívesen látnák a régi Olaszorszá- got, de mi azt akarjuk, hogy a vi- lág féljen tőlünk, ismerje meg az elszánt, harcra kész olasz népet. Ma, a világnak ezekben a nehéz óráiban a válság okozta félelem töltötte el a többi népeket, de az olasz nép nyugodt volt. A fasiszta lélek acél tömbbé varázsolta az olasz népet.

— Udinei feketeingesek! — fe- jezte be a Duce. — Higgyétek el nekem, hogy mély meghatottság- gal jöttem el köztetek. Büszkén állapítom meg, hogy az idők során nem változott szellemetek, ugyan azok vagytok, mint tizenhat év előtt és készek vagytok engedel- meskedni, hinni és harcolni, mint akkor? (Erre a tömeg zúgó igen kiáltással felelt). Az ut Rómába vezetett, a következő években pe- dig utunk mindig Rómából indult el, de ez az ut még nem fejező- dött be és ezen senki sem fog bennünket megállítani.

Debrecen sz. kir. város Zene- iskolájában beiratkozni lehet na- ponként d. e. 9—1-ig és d. u. 3— 5-ig az összes tanszakokra. A ta- nítás ma délután 3 órakor kezdő- dik. Bővebb felvilágosítás a hir- detményeken és a zeneiskola tit- kári hivatalában nyerhető napon- ta d. e. 9—1 és d. u. 3—5 ig. Vár- utca 1 szám. Telefon: 33—96.

Ülőfoglalkozásu egyének, a- kik idült székrekedésben és arany eres bántalmakban szenvednek, ve- gyék a természetes „**Ferenc Jó- zsef**“ keserűvizet egy pohárynyi napi adagokban esetleg kissé fel- melegítve, de mindig reggel éh- gyomorral. Kérdezze meg orvosát.

HA HIRDETOINKNÉL vásárol LAPUNKAT TÁMOGATJA.

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Csak 16 éven felülieknek! A francia filmgyártás sikere:

PRÉDA

Fősz.: Jan Max, Jeanne Boitel, Jan Galland. — Ezenkívül: Szent István év ünnepségei

Paramount világhíradó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Az A P O L L Ó B A N

Minden idők legbájosabb filmoperettje:

Eggerth Márta

főszereplésével

Csókra születtem

Előadások: 5, 7, 9 órakor

HIREK

Erőteltjes, vérmes, kövér emberekkel reggel éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kiadós béltürelést biztosít lényegesen előmozdítja, a vérkeringést megélénkíti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv. papír. fotóikkékszaküzlete. — **Tanulmányok vétele**, ujkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszlai uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobó utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Országos vásárok

Csütörtök szeptember 22 én Haj-

duhadház, Keszthely, Kopáncsán-tó, Nemesnép, Ocsöd Sajtoskál, Toponár pótvásár.

Péntek szeptember 23 án Békés. Szombat szeptember 24 Békés. Vasárnap szeptember 25 Békés.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mesz, mozaiklap, fayencelap, „SÉMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkővek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkőgyár r. t.** Fürdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

ANYAKÖNYV HIREK

Születések: Tóth István npsz. leány Julianna, Szilágyi Pál juhász leánya Mária, Nagy Sándor szőlőkezelő leánya Erzsébet.

Házasságok: Forgács Ferenc sófőr — Weisz Marika, Szabó Péter fm—Bodnár Ilona.

Halálozások: Kecskés József dinnyéskertész r. kath 53 éves Ebes, Boross Sándor cipész ref 27 éves, Hajduböszörmény.

Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:45	Bpest keleti	sz.	4:45	Bpest nyugati
"	5:02	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	5:08	Szerencs	"	7:00	Tiszalök
m.	5:20	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	6:01	Tiszalök	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:29	Balmazújváros	"	7:20	Nagykeréki
v.	6:32	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
m.	6:32	Püspökladány	sz	7:20	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
m.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
sz.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
m.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
v.	9:05	Hajdusoboszló	"	10:23	Hajdusoboszló
sz.	9:29	Derecske	"	11:26	Szerencs
m.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
seb.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
gy.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
m.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
sz.	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:48	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
"	19:40	Tiszalök	"	21:13	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
"			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglezem-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éljel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

- 4.15 A rádió diáklórója.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Hanglemezek.
- 5.55 Munkásfélóra.
- 6.25 Rendőrzenekar.
- 7.40 A belgiumi magyarság.
- 8.10 Orosz Julia énekel.
- 9 Vavrincez Mór emlékest.
- 10.20 Lakatos Flóris és zenekara.
- 11 Hírek angol nyelven.
- 11.10 Tánclémezek.

Csütörtök

- 10.20 A kutyákról.
- 10.44 Sziámi ikrek.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Hanglemezek.
- 1.30 A rádió szalonzenekara.
- 4.15 Apró sütemények.
- 5 Nagy Margit énekel.
- 5.40 Dalmát toronyok alatt.
- 6.10 Sugár Viktor orgonál.
- 7.15 Hírek szlovák nyelven.
- 7.20 Rátz Norbert és c-zenekara.

ALFÖLD

Am egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

I r t a :
SZENES JENŐ

20

A felügyelő megdörzsölgötte a szakála helyét s ezzel elintéztette nek vette a dolgot.

Most a kapitány vette át a szót. — Nem tudná igazgató ur véletlenül megmondani a nevét az inasnak?

— De azt hiszem megtudom — s ezzel íróasztalához lépett, felnyitotta az egyik fiókot s az iratok között kezdett keresgélni.

— Meg van — jelentette ki rövid keresgélés után. Johan Elben, a címe azonban nincs meg.

A kapitány feljegyezte a nevet, utánna felállt.

— Ha megengedné igazgató ur, szeretnék telefonálni:

— Csak parancsoljon! — A kapitány feltárcsázott egy számot, amikor a felhívott jelentkezett, bement a nevét és csak annyit, hogy az Albertó Riccio ügyben érdeklődne. A telefonálás eltartott vagy két percig, de egész idő alatt a kapitány nem mondott mást, az „igen“ szónál. A végén megköszönte a felvilágosítást és letette a kagylót.

— Akkor mi most el is távoztunk igazgató ur— állt elő hirtelen a kijelentéssel a kapitány s már köszönetre is nyújtotta a kezét.

Az igazgató láthatólag zavarban volt.

— Tudom mit akar kérdezni igazgató ur, hogy Önt mikor hall-

gatjuk ki. Talán annak is eljön az ideje!

Ezzel a különös mondattal fejezte be a kapitány a beszélgetést. Az igazgatón meglátszott, hogy nem érti a feleletet, de nem kérdezett semmit. Kezet fogtak a kapitánnyal, Blei felügyelő csak fejbólintással köszönt, amire hasonló feleletet kapott.

Az igazgató az irodájának ajtajáig kísérté őket s elözékenyen kinyitotta az ajtót.

(Folytatjuk)



Prognózis.

Gyenge szél. Tulnyomóan derült. Hajnalban helyenként köd. Éjjel erős lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László